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Atto Camera 
 
Interrogazione a risposta in Commissione 5-00562  
presentata da 
GIANNI MANCUSO  
martedì 4 novembre 2008, seduta n.078 
 
MANCUSO, FRASSINETTI e GAROFALO. - 
Al Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca, al Ministro per la pubblica 
amministrazione e l'innovazione. 
- Per sapere - premesso che:  
 
alcuni docenti universitari scioperano «di fatto» ma non formalmente, con l'escamotage del «blocco 
didattico», ottenendo il risultato di non perdere giornate di lavoro e conseguenti penalizzazioni 
economiche sullo stipendio, né ferie o riposi; 

Elenco dei co-firmatari dell'atto
Nominativo co-firmatario Gruppo Data firma
FRASSINETTI PAOLA POPOLO DELLA LIBERTA' 04/11/2008
GAROFALO VINCENZO POPOLO DELLA LIBERTA' 04/11/2008

Pagina 1 di 25/00562 : CAMERA - ITER ATTO

21/11/2008http://banchedati.camera.it/sindacatoispettivo_16/showXhtml.Asp?idAtto=5483&stile...



 
non esiste più il recapito della lettera da parte dell'amministrazione competente con la quale veniva 
richiesto ai docenti di dare conto delle rispettive presenze o assenze;  
 
in alcuni Atenei si procede con il Consiglio di Facoltà che delibera la «sospensione dell'attività 
didattica», a fronte di motivazioni discutibili e strumentali viene stabilito che in determinati giorni la 
Facoltà rimarrà chiusa, con i docenti in libertà e retribuiti;  
 
secondo gli interroganti si ravvisano elementi di truffa ai danni dello Stato, che risultano 
incomprensibili se si tiene presente che la riforma della scuola proposta dal Governo non riguarda il 
livello universitario, ma quelli inferiori;  
 
dipendenti dell'Università di Genova, il 30 ottobre scorso, hanno sfilato alla manifestazione degli 
studenti senza risultare in sciopero definendo questa partecipazione allo sciopero «assemblea 
itinerante» -;  
 
quali urgenti provvedimenti intenda adottare il Governo per evitare che in futuro possano verificarsi 
ulteriori situazioni ingannevoli quali quelle descritte in premessa, presso le Università italiane;  
 
se il Governo intenda inviare ispezioni ministeriali presso tutte le Università statali, al fine di chiarire 
i fatti affinché i dipendenti che hanno truffato lo Stato, possano essere sanzionati in modo particolare 
presso l'Università di Genova. (5-00562)

Pagina 2 di 25/00562 : CAMERA - ITER ATTO

21/11/2008http://banchedati.camera.it/sindacatoispettivo_16/showXhtml.Asp?idAtto=5483&stile...


